
LECŢIA 21 

1. Ce problemă a fost între Lot şi Avram?                                                                    
-Pentru că amândoi aveau foarte multe oi şi vite, nu era destulă iarbă ca să 
hrănească toate animalele lor. 

2. De ce a ales Lot să locuiască în câmpie?                                                                 
-Pentru că acolo era multă iarbă pentru oi şi vite. 

3. De ce a fost o alegere greşită pentru Lot să se mute în cetăţile câmpiei?      
-Pentru că Lot nu L-a întrebat pe Dumnezeu, ce să facă.                                            
-Pentru că Lot a refuzat să asculte de Dumnezeu. 

4. Ce se întâmplă, dacă noi refuzăm să ascultăm de Dumnezeu?                               
-Vom merge în iazul cu foc veşnic, adică în iad. 

5. Mulţimea oilor şi a vitelor sau bogăţia, ne vor scăpa oare de iad?                             
-Nu. 

6. A văzut oare Dumnezeu răutatea oamenilor din Sodoma şi Gomora?                           
-Da. 

7. Putem noi să ne ascundem faţă de Dumnezeu, gândurile noastre?                        
-Nu. 

8. Putem noi oare să ascundem faţă de Dumnezeu, ceea ce vorbim?                      
-Nu. 

9. Putem noi oare să ascundem faţă de Dumnezeu, ceva din ceea ce 
facem ?                                                                                                                        
-Nu. 

10. Ce i-a spus Dumnezeu lui Avram, după ce Lot s-a mutat în cetăţile 
câmpiei?                                                                                                           
-Dumnezeu i-a spus lui Avram că El îi va da toată ţara Canaanului.                                                                   
-Dumnezeu i-a spus lui Avram că urmaşii lui vor fi tot atât de mulţi,  ca 
stelele cerului. 

-Dumnezeu a spus că urmaşii lui Avram vor merge să locuiască într-o altă 
ţară şi după 400 de ani, Dumnezeu îi va aduce înapoi în Canaan. 

11. Care este noul nume pe care i l-a dat Dumnezeu lui Avram?                                   
-Avraam. 



12. Care este noul nume pe care i l-a dat Dumnezeu soţiei lui Avraam, 
Sarei?                                                                                                                            
-Sara. 

13. De ce le-a dat Dumnezeu nume noi lui Avram şi soţiei lui, Sarai?                          
-Pentru că ei vor avea mulţi urmaşi. 

14. Ce a promis Dumnezeu, în ciuda faptului că Sara era bătrână şi 
stearpă?                                                                                                                       
-Că Sara va fi mama multor urmaşi.                                                                                 
-Că Sara va avea un fiu. 

15. Câţi ani aveau Avraam şi Sara?                                                                              
-Avraam avea 100 de ani, iar Sara 90. 

16. Este ceva cu neputinţă la Dumnezeu?                                                                         
-Nu. 

-Avraam şi Lot s-au despărţit, pentru că nu era suficientă iarbă  să 
hrănească toate animalele lor. 

-Unde s-a dus Avraam?                                                                                                  
-Spre munţi. 

-Unde s-a dus Lot?                                                                                                       
-Spre câmpie. 

-Care erau cele două cetăţi din Câmpie?                                                                                
-Sodoma şi Gomora. 

-Cum erau oamenii din Sodoma şi Gomora?                                                                   
-Ei erau răi. 

-Cunoştea Dumnezeu oare răutatea oamenilor din Sodoma şi Gomora?                     
-Da. 

-Cum a aflat Dumnezeu despre răutatea oamenilor din Sodoma şi 
Gomora?                                                                                                                      
-Dumnezeu vede totul.                                                                                              
-Nu există nimic pe care Dumnezeu să nu-l poată vedea. 

-Dumnezeu a văzut toată răutatea oamenilor din Sodoma şi Gomora. 
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20-Şi Domnul a zis:”Strigătul împotriva Sodomei şi Gomorei s-a mărit şi 
păcatul lor, într-adevăr este nespus de greu.  

21-De aceea Mă voi pogorâ acum să văd dacă în adevăr au lucrat în totul 
după zvonul venit până la Mine; şi dacă nu va fi aşa, voi şti.  

-Dumnezeu ştia de multă vreme despre răutatea oamenilor din Sodoma şi 
Gomora. 

-Oamenii din Sodoma şi Gomora au uitat de Dumnezeu, dar a uitat oare şi 
Dumnezeu de ei?                                                                                                      
-Nu. 

-Oamenii din Sodoma şi Gomora au uitat de Dumnezeu; dar a uitat oare 
Dumnezeu de păcatele lor?                                                                                   
-Nu. 

-Dacă oamenii uită pe Dumnezeu, îi uită oare şi Dumnezeu pe ei?                                       
-Nu. 

-Dacă oamenii uită pe Dumnezeu, uită şi Dumnezeu oare de păcatele lor?                        
-Nu. 

-Dumnezeu nu poate să uite păcatul.                                                                           
-Dumnezeu trebuie să pedepsească fiecare păcat. 

-De ce trebuie să pedepsească Dumnezeu fiecare păcat?                                              
-Pentru că Dumnezeu este desăvârşit.                                                                            
-Pentru că Dumnezeu i-a creat desăvârşit pe oameni.                                                             
-Pentru că fiecare păcat este împotriva lui Dumnezeu. 

-De ce nu i-a pedepsit Dumnezeu imediat pe oamenii din Sodoma şi 
Gomora pentru păcatele lor?                                                                                                   
-Pentru că Dumnezeu aştepta ca ei să se întoarcă de la păcatele lor.                             
-Pentru că Dumnezeu voia să-i salveze. 

-Cât timp a aşteptat Dumnezeu pe vremea lui Noe, ca oamenii să se 
întoarcă de la păcatele lor?                                                                                               
-120 de ani. 

-După ce oamenii tot nu s-au întors, ce a făcut Dumnezeu?                                             
-Dumnezeu a trimis un potop, care să-i nimicească pe toţi oamenii.                                
-Dumnezeu a aşteptat ca oamenii să se pocăiască de păcatele lor. 



-Dar pentru că oamenii nu s-au pocăit, Dumnezeu i-a pedepsit. 

-De ce nu-i pedepseşte Dumnezeu nici astăzi imediat pe oameni pentru 
păcatele lor?                                                                                                                   
-Pentru că Dumnezeu doreşte ca oamenii să se pocăiască de păcatele lor.         
-Pentru că Dumnezeu vrea să-i salveze. 

-Dumnezeu doar îi ameninţă oare pe oameni, dar nu-i pedepseşte pentru 
păcatele lor?                                                                                                                   
-Nu.                                                                                                                                    
-Dumnezeu va pedepsi păcatul în întregime. 

-Poate cineva să-L oprească pe Dumnezeu, când este timpul ca 
Dumnezeu să  pedepsească păcatul?                                                                         
-Nu. 

-Când este timpul ca Dumnezeu să pedepsească păcatul, numeni nu mai 
poate scăpa de pedeapsa lui Dumnezeu. 

-Intr-o zi, Dumnezeu a trimis doi îngeri în Sodoma. 
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1-Cei doi îngeri au ajuns la Sodoma seara; şi Lot şedea la poarta Sodomei. 
Când i-a văzut Lot, s-a sculat, le-a ieşit înainte, şi s-a plecat până la 
pământ. 

2-Apoi a zis: “Domnii mei, intraţi, vă rog, în casa robului vostru, ca să 
rămâneţi peste noapte în ea şi spălaţi-vă picioarele: mâine vă veţi scula de 
dimineaţă, şi vă veţi vedea de drum.” “Nu”, au răspuns ei, “ci vom petrece 
toată noaptea pe uliţă”. 

3-Dar Lot a stăruit de ei până au venit şi au intrat în casa lui. Le-a pregătit o 
cină, a pus să coacă azimi şi au mâncat. 

-De ce a trimis Dumnezeu doi îngeri în Sodoma?                                                           
-Dumnezeu a vrut să-l salveze pe Lot şi familia lui. 

-Înainte, Lot locuise lângă Sodoma.                                                                                
-Acum, Lot locuia în Sodoma. 

-Inainte, Lot locuise lângă răutatea Sodomei.                                                                
-Acum, Lot locuia în mijlocul răutăţii Sodomei. 



-Vedeţi ce i-a făcut păcatul lui Lot?                                                                                     
-Păcatul l-a împins pe Lot tot mai aproape de răutate. 

-Aşa face păcatul la toată lumea.                                                                                     
-Păcatul îi face pe oameni din ce în ce mai răi. 

-La fel cum păcatul l-a împins pe Lot în Sodoma, ce le face păcatul tuturor 
oamenilor, astăzi?                                                                                                                      
-Păcatul îi face pe oameni din ce în ce mai răi. 

-Ce s-a întâmplat cu îngerii, când l-au vizitat pe Lot? 
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4-Dar nu se culcaseră încă, şi oamenii din cetate, bărbaţii din Sodoma, 
tineri şi bătrâni, au înconjurat casa: tot norodul a alergat din toate colţurile. 

5-Au chemat pe Lot, şi i-au zis: “Unde sunt oamenii care au intrat la tine în 
noaptea aceasta? Scoate-i afară la noi, ca să ne împreunăm cu ei.”  

6-Lot a ieşit afară la ei la uşă, a încuiat uşa după el, 

7-şi a zis: “Fraţilor, vă rog, nu faceţi asemenea răutate! 

8-Iată că am două fete care nu ştiu de bărbat; am să vi le aduc afară, şi le 
veţi face ce vă va plăcea. Numai, nu faceţi nimic acestor oameni, fiindcă au 
venit sub umbra acoperişului casei mele.”  

9-Ei au strigat: “Pleacă! “ Şi au zis: “Omul acesta a venit să locuiască aici 
ca străin, şi acum vrea să facă pe judecătorul. Ei bine, o să-ţi facem mai 
rău decât lor.” Şi împingând pe Lot cu sila, s-au apropiat să spargă uşa. 

-Oamenii din Sodoma şi Gomora erau foarte răi. 

-Spuneau foarte, foarte multe minciuni.                                                                                      
-Acuzau pe nedrept pe alţi oameni.                                                                                     
-Îşi blestemau vecinii.                                                                                                         
-Furau ceea ce aparţinea altora.                                                                                          

-Se culcau cu nevestele altora.                                                                                                             
-Se omorau unii pe alţii.                                                                                                        
-Se culcau chiar şi bărbaţi cu bărbaţi. 

-Se aseamănă oare oamenii de astăzi cu cei din Sodoma şi Gomora?                           
-Da. 



-Suntem şi noi ca oamenii din Sodoma şi Gomora?                                                                     
-Da. 

-Cum ne asemănăm noi ca oamenii din Sodoma şi Gomora?                                                 
-Am spus foarte, foarte multe minciuni.                                                                           
-Am acuzat pe nedrept pe alţi oameni.                                                                          
-Ne-am blestemat vecinii.                                                                                                
-Am furat  ceea ce aparţinea altora. 

-Ne-am culcat cu femeile altor bărbaţi.                                                                                                            
-Am omorât alţi oameni. 

-Ce au făcut atunci îngerii? 
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10-Dar bărbaţii aceia au întins mâna, au tras pe Lot înlăuntru la ei în casă, 
şi au încuiat uşa. 

11-Iar pe oamenii care erau la uşa casei i-au lovit cu orbire, de la cel mai 
mic până la cel mai mare, aşa că degeaba se trudeau să găsească uşa. 

12-Bărbaţii aceia au zis lui Lot: “Pe cine mai ai aici? Gineri, fii şi fiice, şi tot 
ce ai în cetate: scoate-i din locul acesta. 

13-Căci avem să nimicim locul acesta, pentru că a ajuns mare plângere 
înaintea Domnului împotriva locuitorilor lui. De aceea ne-a trimis Domnul, 
ca să-i nimicim.” 

14-Lot  a ieşit, şi a vorbit cu ginerii săi, care luaseră pe fetele lui:      
“Sculaţi-vă” a zis el, “ieşiţi din locul acesta; căci Domnul are să nimicească 
cetatea.” Dar ginerii lui credeau că glumeşte. 

15-Când s-a crăpat de ziuă, îngerii au stăruit de Lot, zicând:   “Scoală-te,  
ia-ţi nevasta şi cele două fete, care se află aici, ca să nu pieri şi tu în 
nelegiuirea cetăţii. 

16-Şi fiindcă Lot zăbovea, bărbaţii aceia l-au apucat de mână, pe el, pe 
nevastă-sa şi pe cele două fete ale lui, căci Domnul voia să-l cruţe; l-au 
scos, şi l-au lăsat afară din cetate. 

17-După ce i-au scos afară, unul din ei a zis:”Scapă-ţi viaţa; să nu te uiţi 
înapoi, şi să nu te opreşti în vreun loc din Câmpie: scapă la munte, ca să 
nu pieri.” 



-Îngerii l-au luat pe Lot de mână, pe soţia lui şi pe cele două fete şi  le-a 
scos afară din cetate. 

-L-a salvat Dumnezeu pe Lot pentru că era Lot  bun?                                                 
-Nu. 

-Dumnezeu nu l-a salvat pe Lot, pentru că Lot era bun.                                               
-Deşi Lot nu era ca oamenii din Sodoma şi Gomora, Lot era născut tot în 
păcat.                                                                                                                               
-Lot a fost născut în păcat, la fel ca toţi ceilalţi oameni. 

-De ce l-a salvat Dumnezeu pe Lot?                                                                                
-Pentru că Lot ştia că a păcătuit împotriva lui Dumnezeu. 

-Pentru că Lot ştia că păcatul aduce moarte veşnică.                                                       
-Pentru că Lot ştia că numai Dumnezeu putea să-l salveze.                                                
-Pentru că Lot credea că Dumnezeu avea să trimită un Mântuitor ca să-l 
salveze. 

-Dumnezeu îi salvează întotdeauna pe aceia care cred în El. 

-Ce s-a întâmplat după ce îngerii l-au condus pe Lot şi familia lui în afara 
oraşului? 
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24-Atunci Domnul a făcut să plouă peste Sodoma şi peste Gomora 
pucioasă şi foc de la Domnul din cer. 

25-A nimicit cu desăvârşire cetăţile acelea, toată Câmpia şi toţi locuitorii 
cetăţilor, şi tot ce creştea pe pământ. 

-Dumnezeu a nimicit cu desăvârşire pe toţi oamenii din Sodoma şi 
Gomora. 

-Dumnezeu urăşte păcatul.                                                                                           
-Dumnezeu pedepseşte păcatul în întregime.                                                                     
-Dumnezeu pedepseşte păcatul în întregime cu moartea. 

-În zilele lui Noe, Dumnezeu a nimicit pe toţi oamenii printr-un potop.                             
-Dumnezeu a nimicit  prin foc pe toţi oamenii din Sodoma şi Gomora. 

-Când îngerii l-au luat pe Lot, pe soţia lui, pe cele două fiice ale lui şi i-au 
scos din Sodoma, ei le-au spus să nu se uite înapoi.                                                
-Dar soţia lui Lot nu a ascultat. 
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26-Nevasta lui Lot s-a uitat înapoi, şi s-a prefăcut într-un stâlp de sare. 

-Dumnezeu a prefăcut-o pe soţia lui Lot într-un stâlp de sare. 

-De ce a prefăcut-o Dumnezeu pe soţia lui Lot într-un stâlp de sare?                       
-Pentru că soţia lui nu a ascultat de Dumnezeu şi s-a uitat înapoi. 

-De ce s-a uitat înapoi soţia lui Lot?                                                                              
-Pentru că ei îi plăcea păcatul. 

-Pentru că ea nu voia să-şi părăsească păcatul.                                                               
-Dumnezeu urăşte păcatul.                                                                                               
-Dumnezeu pedepseşte întotdeuna păcatul.                                                             
-Dumnezeu pedepseşte păcatul prin moarte veşnică. 

-Dacă ţie îţi place păcatul, ca şi soţiei lui Lot, Dumnezeu te va pedepsi cu 
moartea veşnică.                                                                                                             
-Dacă tu nu vrei să-ţi părăseşti păcatul, ca şi soţia lui Lot, Dumnezeu te va 
pedepsi cu moartea. 


